

Общественно-политическая газета

Уватские ИЗВЕСТИЯ

Газета основана в январе 1932 года. Дни выхода - среда и пятница. Цена - 4 руб. 00 коп., в розницу - свободная. 12+

№ 17
(9594)

Пятница
4 марта
2016 года

8 марта - Международный женский день



Парящая в небесной синеве

Студентка Тобольского филиала Тюменского государственного университета факультета физической культуры Диана Исхакова является российским лидером по парашютно-атлетическому многоборью. Её заслуги - это результат целеустремлённости, упорства и уверенности в себе.

Выросла Диана в Увате. В школе к спорту, а точнее к урокам физкультуры, особой симпатии не питала. Зато была на особом счету в Уватской детско-юношеской спортивной школе, где с 5 класса занималась лыжными гонками под руководством С.Н. Старых. На старательную и трудолюбивую спортсменку тренеры возлагали большие надежды, ведь она хорошо проявляла себя на областных и районных стартах, быстро выполнила норматив первого спортивного разряда по лыжным гонкам.

Но судьба или стечение обстоятельств распорядились иначе. Семья Исхаковых живет в районе аэропорта, рядом с авiakлубом «Высота». Рокот самолетного двигателя и люди, парящие, как птицы, в небесной синеве -

явление привычное и почти ежедневное. За тренировками парашютистов Диана стала наблюдать давно: приходила на аэродром, общалась, знакомилась со спортсменами. Быстро стала «своей», только пока еще не парашютисткой.

И вот, когда ей исполнилось 14 лет, наконец рискнула попробовать свои силы в экстремальном спорте. Родители, конечно же, не знали, а если бы узнали, то никогда бы не разрешили.

- Родители не сразу мне позволили заниматься парашютизмом, приходилось иногда даже хитрить, чтобы попасть на прыжки, - рассказывает Диана. - Однако после долгих уговоров и первых прыжков они смирились, и сегодня уже гордятся успехами. Сначала были первые десять прыжков, потом еще десять и - пере-

рыв. Сергей Николаевич (Старых, тренер по лыжным гонкам Уватской ДЮСШ - авт.) уговорил вернуться в лыжный спорт. Полгода бегала на лыжах, а после всё взвешала и уже бесповоротно вернулась в парашютный спорт. Сейчас за моими плечами уже 620 прыжков.

Кстати, лыжный спорт стал отличной базой для быстрого становления Дианы как парашютистки: она быстро стала сильнейшей в России в направлении парашютно-атлетического многоборья - прыжки с парашютом, плавание и бег. Выступала на первенствах и чемпионатах России в 2014-2015 годах. Летом прошлого года выполнила норматив кандидата в мастера спорта по парашютно-атлетическому многоборью. А лыжные гонки? Их спортсменка так же не бросает, и регулярно представляет команду Уватского района в областных сельских играх, выступает за учебное учреждение в спартакиаде среди ссузов и вузов.

Вот уже много лет в Увате проводятся свои открытые соревнования. Как правило, в августе на Уватский турнир к нам приезжают команды парашютистов из разных уголков. Сначала это были областные состязания, с 2015 года они приобрели статус всероссийских. Диана особо гордится успехами, достигнутыми на родной земле: в 2014 и 2015 годах она становилась чемпионкой открытого всероссийского турнира на Кубок главы администрации Уватского муниципального района.

В составе команды выступала на чемпионате России по парашютно-атлетическому многоборью, по классическому парашютизму, а в 2015 году завоевала титул чемпионки России. Сама спортсменка уверена, если бы не смелость, целеустремленность и напористость во время каждой тренировки, едва ли она достигла бы таких значительных высот.

Владимир НАСЫРОВ
Фото Дианы ИСХАКОВОЙ

Дорогие женщины!

Поздравляю вас с Международным женским днем! Это особый яркий праздник, жизнеутверждающий символ наступающей весны, знак признательности прекрасной половине человечества.

Женская обаятельность, материнское тепло и сердечность делают нашу жизнь лучше и добрее, наполняют ее любовью и счастьем, заряжают позитивной энергией и вдохновляют на великие свершения.

Сегодня жительницы региона плодотворно трудятся на благо области, проявляют свои таланты, добиваются успеха в самых разных сферах - от искусства до производства, науки и спорта. Вы создаете домашний уют, занимаетесь воспитанием детей, остаетесь всегда нежными, чуткими и привлекательными.

Желаю каждой женщине радости и душевной гармонии, семейного счастья и любви, исполнения заветных желаний!

В.В. ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области

Дорогие женщины!

Примите сердечные поздравления с прекрасным весенним праздником - Международным женским днем!

Жизнь, верность и любовь, надежда и забота - всё самое лучшее, светлое и доброе в мире мы называем именами женского рода. И поэтому с искренним уважением и признательностью вся страна чествует 8 марта всех тех, кто успевает столь много - воспитывать детей, создавать домашний уют, учиться и работать, любить и быть любимой.

Представительницы прекрасной половины человечества играют важную роль в жизни нашего района. Они традиционно составляют большинство работающих в сферах образования, здравоохранения, культуры и социальной защиты населения.

Законодательная поддержка материнства и детства, создание условий для самореализации женщин, повышения их роли в жизни общества - приоритетные задачи органов власти и депутатов всех уровней. Мы рады работать для вас, вашего благополучия и счастья.

Спасибо вам, наши милые мамы, жены, дочери, сестры, за трудолюбие и поддержку, понимание и мудрость, за замечательную способность делать мир добрее и благороднее! Пусть меньше будет в вашей жизни тревог и огорчений! Крепкого здоровья вам, счастья, удачи!

Ю.О. СВЯЦКЕВИЧ,
глава муниципального образования,
председатель Думы Уватского муниципального района

Дорогие жительницы Уватского района, милые женщины!

От всего сердца поздравляю вас с Международным женским днем!

Замечательно, что один из первых весенних дней посвящен вам, нашим любимым женщинам. Ваша мудрость охраняет домашний очаг и учит руководить трудовыми коллективами, терпение помогает переносить тяготы повседневной жизни, доброта - воспитывать детей и внуков.

Мы, мужчины, благодарим вас за любовь и чуткость, красоту и нежность, которые вы так щедро нам дарите. Именно с вашими именами мы связываем всё, что ценим больше всего на свете: тепло семейного очага, детский смех, нежность и заботу. Вы вдохновляете нас на новые свершения, творчество и труд. Ваше присутствие заставляет нас двигаться вперед и совершенствоваться. Ради вас, во имя вашего счастья мы совершаем великие деяния и повседневные дела.

Дорогие женщины! От имени всех мужчин нашего района я хочу поблагодарить вас за красоту, душевную чуткость, мудрость и терпение. Пусть там, где вы появляетесь, расцветают улыбки и слышатся комплименты. Пусть осуществляются все ваши мечты, а в душе всегда царит весна.

Семейного вам счастья, улыбок, здоровья и благополучия! С праздником, милые наши женщины!

А.М. ТУЛУПОВ,
глава администрации
Уватского муниципального района

8 марта - Международный женский день

Сколько Вы подарили хорошего! Сколько Вы указали дорог!

Бражникову Валентину Николаевну в нашем районе знают как опытного учителя, прекрасного педагога. Будучи пионервожатой в Демьянской средней школе, Валентина Николаевна подарила незабываемое пионерское детство не одному поколению выпускников этой школы. В памяти своих учеников Валентина Николаевна - педагог и человек с большой буквы.

Бражникова Валентина Николаевна родилась 1 февраля 1946 года в д. Буреньке Уватского района Тюменской области. В 1954 году поступила в Осинниковскую школу. В 1957 году семья переехала в с. Уват. Окончив 8 классов Уватской средней школы в 1962 году, поступила в Тобольское педагогическое училище. После его окончания в 1966 году была направлена на работу в Демьянскую среднюю школу старшей пионервожатой. В 1980 году переведена учителем начальных классов этой школы.

На должности старшей пионервожатой Валентина Николаевна проработала 14 лет, подарив своим воспитанникам незабываемое пионерское детство своим ответственным отношением к делу, задором, своим личным примером. Все школьники пионерского возраста, без исключения, под ее руководством были заняты общественно полезной и тимуровской работой.

С какой гордостью отчитывались они ежегодно

19 мая, в День Всесоюзной пионерской организации, о своей проделанной работе: с каким энтузиазмом дети собирали макулатуру, металлолом, помогали родному совхозу, занимались туристической и краеведческой работой, участвовали в спортивной жизни школы и села, в художественной самодеятельности. Дети выступали с концертами и кукольными представлениями во всех окрестных деревнях, в детском саду. Какими яркими остались в сердцах выпускников пионерские праздники, незабываемыми песни у костра, какой вкусной была каша, сваренная совместно с друзьями! Слеты, факельные шествия, помощь ветеранам, оформление школы, заседания советов отрядов и совета дружины - все эти мероприятия воспитывали в детях активную жизненную позицию, ответственность, обязательность, самостоятельность, патристические чувства, формировали нравственность подростков. И всё это было не на словах, а



в личном творческом деле на благо общей пользы. И на уроке школьники работали с огоньком, чтобы не подвести свою любимую вожатую. Большой честью лучшие пионеры дружины

считали предоставленное им право передавать эстафету «Дорогами Ленинской мечты» другой школе.

А пионерская дружина им. Д.М. Карбышева Демьянской средней школы

под руководством Валентины Николаевны неоднократно становилась правофланговой по итогам работы учебного года.

Будучи учителем начальных классов, Валентина Николаевна строила взаимоотношения со своими учениками и родителями на принципах гуманизма, взаимопонимания. На уроках учителя-профессионала царил атмосфера поиска и творчества, оптимальность выбранных методов и средств обучения, яркая наглядность, создание ситуации успеха способствовали активной мыслительной деятельности учеников и помогли провести урок на одном дыхании. Ее выпускники начальной школы самостоятельны и любознательны, активны, наделены чувством товарищества и ответственности друг за друга. По результатам аттестации Валентине Николаевне как учителю присвоена высшая квалификационная категория.

С 2013 года Бражникова Валентина Николаевна руководит работой школьного музея, считая, что это - одно из эффективных средств формирования гражданских качеств личности школьников: активная жизненная позиция, интерес к истории родного края, патриотизм, самостоятельность. А приобретенный педагогический

опыт помогает ей вести работу на высоком уровне и сделать общение с детьми, педагогами, ветеранами интересным и незабываемым.

Валентина Николаевна принимает активное участие в общественной и культурной жизни села. Неоднократно признана победителем ежегодного конкурса «Лучшая усадьба», под ее руководством в летнее время ученики успешно занимались общественно значимой деятельностью.

За свой плодотворный труд Бражникова Валентина Николаевна награждена почетными грамотами района, Комитета по образованию, РК ВЛКСМ, главы Уватского района, Почетной грамотой облоно, значком «Отличник народного просвещения», памятным юбилейным значком «60 лет Всесоюзной пионерской организации им. В.И. Ленина», Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ, ей присвоено звание «Ветеран педагогического труда».

Она заботливая жена, любящая мать, уважаемый на селе человек.

Мы сердечно поздравляем Валентину Николаевну с прошедшим юбилеем и праздником 8 Марта! Желаем ей здоровья на долгие годы, благополучия в семье, творческих успехов и удачи!

В.Н. КОБЕЛЕВА,
с. Демьянское

Невесомая красота

Каждый из нас по-своему проводит свой досуг. Кто-то смотрит телепередачи, кто-то коротает вечера с книгами или просто отдыхает лёжа на диване. Но есть люди, которые более творчески относятся к своему свободному временипрепровождению. Жительница пос. Туртас Ксения Борисовна уверена, что любому человеку нужно что-то особенное, какая-то отдушина, способная сделать именно его мир красочнее и разнообразнее. Поэтому для себя она нашла довольно редкое, но очень позитивное занятие - аэродизайн.

Идея создания различных фигур из воздушных шаров пришла к Ксении, когда она находилась в декретном отпуске. Творческая профессия - дизайнер не позволяла сидеть без дела. Поэтому заручившись поддержкой мужа, Ксения занялась поиском всевозможной информации. Основы аэродизайна она освоила за несколько дней у профессионала в Тобольске. После чего наступило время проб и самообучения.

«В первое время казалось, что это так сложно, но в то же

время мне было очень интересно, - поделилась Ксения. - Самой первой моей фигурой был заяц с букетом. Когда начинаешь это делать сам, без посторонней помощи, понимаешь, насколько это не просто. Опыт приходит со временем, спустя два года на изготовление того же зайца у меня уходит около 30 минут, в первый раз мне понадобилось более 4 часов».

Сейчас рукодельница искусно скручивает воздушные шары в буквальном смысле в бараний рог, в считанные

секунды воздвигая невообразимые фигуры. Это может быть огромный букет ромашек, либо герой известного мультфильма, а может и настоящий человек.

Во время нашего разговора в комнату забежало улыбающееся чудо - доченька Ксении. Аня уверенно и по-взрослому взяла шарик и ручным насосом приступила к его надуванию. «Это моя самая главная помощница, - с улыбкой сказала счастливая мама. - Она всегда с интересом наблюдает за процессом изготовления и время от времени старается мне помочь. Словами не описать, как ребенок радуется новым ярким фигурам. Анечка растет в атмосфере праздника и радости - и мне это очень нравится».

Своими произведениями Ксения балует не только домочадцев. На любом празднике родственники и друзья мастерицы всегда знают, что их порадовать ярким и красочным подарком. «Да и если кто-то попросит, то я обязательно сделаю. Мне нравится видеть улыбки людей, да и работа своими руками приносит огромное удовольствие», - добавила она.

Умением и опытом Ксения делится и с другими жителями района. Семья Борисовых состоит в клубе молодых семей «Фрегат»: на различных мероприятиях они проводят мастер-классы по аэродизайну. Все они проходят на ура. Ведь какого бы цвета, размера или формы не были воздушные шары, они всегда будут вызывать только положительные эмоции у малышей и взрослых и никого не оставят без улыбки.

Она сама не знает, перерастет ли ее хобби во что-то большее. Но в том, что радовать окружающих она будет всегда, - уверена точно.

Жанна ПОСПЕЛКОВА
Фото автора



Простое увлечение

Сегодня рукоделие - одно из самых распространенных видов хобби, особенно у женщин. На первом месте, конечно же, стоит вязание. Хотя дали старт такому удивительному занятию мужчины - охотники плести сети-селки. От примитивного мужского плетения женщины шагнули дальше. В их руках рождаются красивые ажурные вещи, эксклюзивные изделия, одежда и аксессуары для домашнего уюта. Умеющих вязать много. Настоящих мастериц - единицы. Одна из мастериц-вязальщиц жительница села Уки Разалия Катралеева.

Разалия вяжет в любую свободную минуту, даже на рыбалке.

За любимым занятием могу не заметить, как прошла ночь. Едем с мужем на рыбалку, он гребет на веслах, а я сижу рядом и вяжу, - рассказывает Разалия. - Иглы для вязания стали продолжением моих рук.

Для Разалии вязание - это хобби, способное разрядить самое напряженное настроение. Мастерица утверждает, что помимо процесса создания чего-то нового и удивительного удовлетворения от навеянного работой, вязание замечательно влияет на нервную систему, помогает бороться со стрессами, а также снять усталость и накопившиеся эмоции после напряженного трудового дня.

Кроме того, умение вязать - великолепное решение для проблем с гардеробом. Каждая женщина рада выгладеть модницей в эксклюзивных вещах, созданных своими руками. Разумеется, такие умения вызывают уважение и восхищение со стороны окружающих. Поэтому у Разалии достаточно заказов от односельчан.

Удивительно, но, сама того не желая, заказы выполняю по-разному: для кого-то вяжу на подьеме чувств, быстро с вдохновением, а бывает, каждая

сом подобранный интерьер, чистота и порядок.

- Действительно, вязать я люблю и умею с раннего детства. Еще одно мое большое увлечение - это разведение цветов. Летом наш дом утопает в цветах. Засаживаю каждый свободный участок земли. Особенно люблю бархатцы. Они совсем неприхотливые, не требующие к себе особого внимания, но сколько радости дарят своим ярким цветением с первых дней лета до глубокой осени. Если бы была возможность, то и овощи бы не садила, а весь участок засеяла цветами.

Ларуса ФИЛАТОВА
Фото автора



